

ΑΙ ΡΩΣΙΚΑΙ ΘΕΡΜΟΠΥΡΗΝΙΚΑΙ ΕΚΡΗΞΕΙΣ ΠΟΥ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗΝ ΒΟΡ. ΠΟΛΟΥ ΠΡΟΚΑΣΟΥΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΝ ΡΑΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΝ

ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. Ο δόκτωρ Λίμπερτ, μέλος της αμερικανικής επιτροπής ενεργείας εις λόγον των οποίων εξεφώνησαν ενόπιον συγκεντρώσεως φοιτητών εις την Ουάσιγκτων άπεκάλυψε νέαν θεωρίαν περί καθήγγητος κ. Μαρτέλ, του κέντρου έρευνών της αμερικανικής αεροπορίας, κατά την όποian αι οσειετικαί θερμοπυρηνικαί δοκιμαί εις την περιόχην του βορείου Πόλου δημιουργούσι μεγαλύτερον κίνδυνον ραδιενεργού επιπτώσεως παρ' όσον αι αμερικανικαί θερμοπυρηνικαί εκρήξεις εις την περιόχην του 'Ισομπερού. Δηλαδή τά σοβιετικά άτομικά πειράματα προκαλούν μεγαλυ-

τέραν αύξησιν της ραδιενεργείας εις την άτμοσφαιραν, παρ' όσον αι δοκιμαί των 'Ηνωμένων Πολιτειών και της 'Αγγλίας.

Ο δόκτωρ Μαρτέλ άνακοινοεί έξ άλλου, ότι το 'Ατρόνιον 90, το όποιον είναι το πλέον επικίνδυνον στοιχείον του ραδίου, εκλύεται εις μεγάλας ποσότητας κατά τάς ύδρογονικάς εκρήξεις. Κατά τάς αμερικανικάς εκρήξεις εις 'Ενδικοτον του Ειρηνικού τάς γενομένας επί άμμοβόχων ή δημοσιουργία «Σερντίου 90» ή το πολύ μικρότερα.

Διευκρινίζεται, ότι ή προκαλούμένη κατά τάς σοβιετι-

ΑΙ ΗΝΩΜΕΝΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑΙ ΘΑ ΠΟΛΕΜΗΣΟΥΝ ΕΑΝ ΠΑΡΑΣΤΗ ΑΝΑΓΚΗ ΔΙΑ ΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ ΟΙ ΡΩΣΣΟΙ ΕΙΝΑΙ ΕΙΣ ΘΕΣΙΝ ΝΑ ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΝ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ

ΤΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ Ο ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΗΣ ΤΟΥ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. Είς άκρω μυστικην συνεδρίασιν της γεροισιαστικής ύποεπιτροπής δια την στρατιωτικην προετοιμασίαν των 'Ηνωμένων Πολιτειών, ο άρχηγός του επιτελείου, ο άρχηγός του στρατού των αμερικανικών στρατευμάτων Μάξγουελ Τάιηλορ έδήλωσεν ότι τά σοβιετικά στρατεύματα είναι εις θέσιν να καταλάβουν το Βερολίον και την δυτικην Γερμανίαν άμέσως εάν ήθελεν δοθί εις αυτά ή διαταγή περί αφινδιστικής επιθέσεως. Παρά ταύτα ειπε, ο αμερικανικός στρατός είναι έτοιμος να άγωνισθί εις περιωρισμένον πόλεμον ώσπέρ ή ολάνθητος άλλην στιγμήν ήπώ την προϋπόθεσιν ότι θα έχουν διατεθί εις αυτόν αεροπορικαί και ναυτικά μέσα μεταφοράς.

Ανεφέρην επίσης ότι ο αμερικανικός στρατός είναι έτοιμος να χρησιμοποιήσιν τά πυρηνικά όπλα καθ' ολάνθητος στιγμήν, άν ή χρησιμοποίησι των θά παρείχη την ύποχρησιν εις της όσιν και

και ή πρόεδρος 'Αϊζενχάουερ ήθελε συγκατατεθί εις αυτό. Περαιτέρω ο άρχηγός του επιτελείου ύποστήριξεν ότι ή αεροβόρυρα του 1948—1949 ύπάρχει σφάλμα. Θα έπρεπε ειπε, οι αμερικανοί να προσηκώσουν να παραδίδουν τον αποκλεισμόν με στρατιωτικά έφοδιαστικά δια να δοκιμασούν τάς πραγματικάς προθέσεις των Σοβιετ. Κατά την γνώμην του αι 'Ηνωμέναι Πολιτείαί υπεχώρησαν με την θεροβόρυραν ενόπιον μιζήσ προκλήσεως, ή όποία ίσως; δέν ήτο παρά μία μπλόφα.

Εάν συμβή, ειπε, ο Ρώσοι να επανέλθουν εις τον αποκλεισμόν, αι 'Ηνωμέναι Πολιτείαί δέν πρέπει να τον άνεχθουν. Θα φθάσωμεν λοιπόν μέχρι πολέμου; ήρώτησεν ο γεροισιαστής Τζόνσον.

Κατά την γνώμην μου, ειπε ο στρατηγός—ή άπάντησις είναι απροσάκτι. 'Οφείλομεν άπό τούδε να άποφασίσωμεν ότι θα χρησιμοποιήσωμεν βλην την άναγκαιαν δύ-

ναμιν δια να κατοχυρώσωμεν την ζώνην και την ασφάλειαν 2.500.000 Γερμανών, έναντι των όποιων έχομεν άναλόγαις ύποχρεώσεις κατά τρόπον κατηγορηματικόν και σαφή.

Ο γεροισιαστής Τζόνσον ήρώτησεν, ποία θα ήτο ή στάσις των 'Ηνωμένων Πολιτειών άν οι κομμουνισταί άποφασίσουν να χρησιμοποιήσουν την βλην. Ο στρατηγός Τάιηλορ άπήγγησε: «Θά ετεόλωμεν εις πόλεμον, εάν χρειασθί, δια το Βερολίον».

«Ο γενικός πόλεμος είναι κατά συνέπειαν, ή μοναδική διεξόδος» ειπεν ο κ. Τζόνσον.

«Κόρις γεροισιαστά, άπήγγησεν ο στρατηγός Τάιηλορ, πρέπει να έχωμεν την θέλησιν να προχωρήσωμεν μέχρι τέλους. Δέν δύναμεθα να ύποχωρήσωμεν καθ' ούδέναν τρόπον».

Όταν ο γεροισιαστής Τζόνσον ήρώτησεν τον στρατηγόν Τάιηλορ άν αι 'Ηνωμέναι Πολιτείαί είναι έτοιμαί να αντιμετωπίσουν κάθε ένδεχόμενον εις το Βερολίον και άν έχουσι συγκεκριμένα σχέδια προς αντιμετώπισιν οιασδήποτε καταστάσεως, ο Αμερικανός επιτελάρχης άπήγγησε καταφατικώς. Ο στρατηγός Τάιηλορ εξέφρασε την γνώμην, ότι κατά τά σχέδια αυτά, αι δύναμεις τάς όποίας διαθέθουν τώρα αι Δυτικάί χώραι εις την Εύρωπην είναι έπαρκείς.

Είς το σημειόν αυτό παρετήρησεν ότι μόνα τά στρατεύ-

ΠΛΗΘΗ ΞΕΝΩΝ ΣΥΡΡΕΟΥΝ ΔΙΑ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΟΥΝ ΕΙΣ ΤΟ ΠΑΤΡΙΝΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ

Η ΠΑΡΕΛΑΣΙΣ ΘΑ ΑΡΧΙΣΗ ΤΗΝ 3.30 Μ.Μ.

Από των πρώτων άπογευματινών ώρών ήρχισαν να φθάουν εις την πόλιν μας έκτακτοι αυτοκινήταξαι και λεωφορεία αυτοκίνητα έξ 'Αθηνών με έπισκέπτας δια να παρακολουθήσουν την σημερινήν παρέλασιν του Καρνβαλίου και των σατιρικών άρμάτων. Όργανα της τουριστικής άστυνομίας εξυπηρετούν παντοεισώπως τάς έπισκέπτας, όδγησόντες αυτοπροσώπως τούτους εις τάς οικίας όπου τά παραμένει.

Η παρέλασις των άρμάτων ή' άρχισή την 3.30 μ. μ. από την πλατεία Όμονίας, ή' άκολουθήσιν δια τάς όδους Δ. Γούσργη—Κορίνθου—Κάτω μέρος πλατείας Γεωργίου—Κορίνθου—'Αγίου Νικολάου—'Αγίου Ανδρέου—Κολοκοτρώνη—Ρήγα Φεραίου—'Αράτου—Μαΐζωνος—Κολο-

κοτρώνη—Κορίνθου—'Αγίου Νικολάου—'Αγίου Ανδρέου—Γεροκουστοπούλου—Περιμετρική Πλατεία Γεωργίου—Κορίνθου—Γούσργη—'Αγίου Γεωργίου.

Την παρέλασιν των άρμάτων τά πλαισιώνουν αι φιλαρμονικαί 'Αγίου, Μεσολλογίου, 'Αγρινίου, Λεωνόων, Γαστούνης, Πύργου και Πατρών. 'Επίσης εις ειδικόν άρμα, μετ' ημεσιόμενα τά μέλη των έρασιτεχνικών μουσικών σωματείων «Πατρική Μανδολιναίκα» και «Όρφεύς».

Την 8.15' νυκτερινήν θα κλείων πυροτεχνήματα εις την πλατεία 'Αγίου Νικολάου, την 9ην εις την πλατείαν και την 10ην εις την πλατεία Γεωργίου όπου θα καθ' και ο Καρνβαλιός.

Η ΑΛΒΑΝΙΑ ΣΥΜΦΩΝΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΡΩΣΙΚΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ

ΜΟΣΧΑ. Ο ραδιοφωνικός σταθμός της Μόσχας μετέδωσε χθές ότι αι κυβερνήσεις 'Αλβανίας και Βουλγαρίας, προς τάς όποίας άπεστάλησαν σχετικαί διακοινώσεις, άπήγγησαν ότι έγκρίνουν τάς σοβιετικάς προτάσεις δια την ύπογραφήν συνθήκης ειρήνης μετά της Γερμανίας.

Η ΓΑΛΛΙΑ ΕΖΗΤΗΣΕΝ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΠΛΗΡΗ ΕΛΕΓΧΟΝ ΕΠΙ ΤΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΤΗΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΙΝ ΕΚΡΗΞΕΩΣ ΝΕΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

ΕΚΦΟΡΑΖΕΤΑΙ ΔΥΣΦΟΡΙΑ ΕΙΣ ΤΟ ΛΟΝΙΝΟΝ

ΠΑΡΙΣΙ. Καθ' ά έγνώσθη έπισήμως ή μόνημος επιτροπή του Συμβουλίου του ΝΑΤΟ μελετά αίτησιν της Γαλλίας, όπως παρασχεθί εις αυτήν το δικαίωμα να διατηρήσιν πλήρη έλεγχον επί όλού του στόλου της. Η αίτησις, ως έγνώσθη, προέκυψε δυσχερέσει εν Λονδίνω παρά το γεγονός, ότι ή Γαλλία εζήτησε τά άνωτέρω έπιπέθω θεωρεί την περιόχην της και ως εκ τούτου επιβουλεύεται να διατηρήσιν μετ' αυτής έπικουρίαν και έλεγχον. 'Οπωσδήποτε είναι επίσης φανερόν, ότι ή αίτησις άντικατοπτρίζει την έπιθυμίαν του Ντε Γκώλ, όπως ή Γαλλία έχη την κυριάρχην επί των ίδιων της δυνάμεων.

Ο γαλλικός στόλος της Μεσογείας έχει την βάση του εις Τουλίαν, μεταξύ άλλων δέ περιλαμβάνει και δύο αεροπλανοφόρα.

Αι ναυτικά δύναμεις του ΝΑΤΟ κατατάσσονται εις τρεις κατηγορίας: Είς την πρώτην περιλαμβάνονται μόλις εφ' εσόμενα από την πλήρη διοίκησιν του ΝΑΤΟ, εις την δευτέραν μονάδες μελίσουσι να ύπαχθουν εις το ΝΑΤΟ, εν περιπτώσει πολέμου, και εις την τρίτην μονάδες, αι όποιαί δέ εφίστανται υπό εθνικήν διοίκησιν έστω και άν έκραγή πόλεμος.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Κόρις Διευθυντά, Παρακαλώ όσας από των στελών της άγαπητής «Ημέρας» εύχαριστώ την κοινωνίαν Μεσολλογίου την όποια τόσον εξεδήλωσε την συμπαραστάσιν της κατά την έπίπτωσης κεραυνού προελαθούσιν κυριακάιν του έργασιακού μου.

Με συγκίνησιν βαθύτατα ή πολυτιμή βοήθεια των συμπολιτών μου δια την κατάσβεσιν και τον έντοπισμόν της πυρκαϊάς.

Εν Μεσολλογίω 14 Μαρτίου 1959

Μετά τιμής
ΕΜΜ. ΔΑΤΣΕΡΗΣ
Έμπροσθ

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Εκτίθεται εις φανεράν μεσοδικήν δημοπρασίαν την 1ην 'Απριλίου ε. έ. ήμεραν Τετάρτην και ώραν 12ην μεσημβρινήν, εν τώ Δημαρχιακώ Καταστήματι και ενόπιον της κατά Νόμον 'Επιτροπής, ή έκτέλεσις έργου κρυσπεδώσεως όδου 'Αγίας Σοφίας.

Προϋπολογισμός δαπάνης δρχ. 70.000. Έγγυήσις δρχ. 3.500, εις γραμματίον Τ.Π.Δ ή έγχυνητική έπιστολήν Τραπεζής άνευνομιμήνης.

Διακήρυξις κ.λ.π. σχετικά μελέτης ετοιμότητας έπιπέθω εις το Γραφείον Διευθύνσεως ο Τεχνικών 'Υπηρεσιών, ένθα οι βουλομένοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν προσερχόμενοι καθ' έκάστην και κατά τάς έργασιακούσ ώρας.

Ο Δημαρχών
ΤΑΚΗΣ ΚΟΤΡΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΥΤΟΝΟΜΟΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΔΗΛΩΣΕΩΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Ο ΑΣΟ προκηρύσσει διαγωνισμόν δια την πρόσληψιν β' άρρέων υπαλλήλων κειμήλιων άπολυτηρίου Γυμνασίου ή Πρακτικού Λυκείου ή Μέσης 'Εμπορικής Σχολής επί βάσει Γραφείως.

Αιτήσεις συμμετοχής των ενδιαφερομένων γίνονται δεκταί μέχρι της μεσημβρίας της 17/4/59.

Ο διαγωνισμός θέλει ενεργηθί ενόπιον έξεταστικής επιτροπής την 19/4/59 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 9ην πρωινήν εν τώ αιθουσών των έν βάσει Κεντρικών Γραφείων ΑΣΟ (Πανταναού οδός 3) ή εις έτέραν τοιαύτην όρισθούσιν μέχρι της 17/4/59.

Διά πλείονας πληροφορίας ως προς τάς έξεταστικάς μεθόδους και τά ύποβλητέα πιστοποιητικά ή επιθυμούντες να συμμετάσχουσιν εν τώ διαγωνισμώ δέον να προσέλθουν εις τά Κεντρικά Γραφεία ΑΣΟ (Τμήμα Προσωπικού) ή εις τά κατά τόπους 'Υποκτα ΑΣΟ.

Εν Πατρών τη 10 Μαρτίου 1959

Ο Διευθύνων σύμβουλος
Ίω. Παπαδόπουλος

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΝΗΣΟΝ ΤΟΥ ΙΝΔΙΚΟΥ ΟΚΕΑΝΟΥ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΙΝΑΞΙΝ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Καθ' ά έγνώσθη οι κάτοικοι των κοραλλογενών νήσων Μαλιδιών εις τόν 'Ινδικόν 'Οκεανόν, κειμένως εις άπόστασιν 400 μιλίων νοτιοδυτικώς της Κεϋλάνης, εκήρξασαν χθές επανάστασιν κατά της κεντρικής κυβερνήσεως του συμπλέματός των νήσων αυτών και άνεκήρυσαν τάς ίδίας των νήσους εις άνεξάρτητον κράτος.

Αι νήσοι αύται εφίστανται υπό όθρανικήν προστασίαν από 70 έτών, διτηρούν δέ άνεξαρτήτως εις τάς έσωτερικάς των ύποθέσεις, δικαιοσύνην υπό κεντρικής κυβερνήσεως.

Η επανάστασις εξεράγη λόγω των ύψηλων φόρων και της έλλείψεως τροφίμων, ούδολως δέ ύπεκινήθη έξωθεν. Οι επαναστάται εζήτησαν άπό την 'Αγγλίαν όπως άναγνωρίσθι το νέο κράτος.

Η κατάστασις εις τάς Μαλιδιών νήσους, ως άναφέρεται, παρακολουθείται με ένδιαφέρον, αλλά αποκλείεται ίσως ή ύποθεσις όθρανικής επέμβσεως πλην έκείνην, ή όποία θα έπιβλήθη εκ λόγου καθαρώς άνθρωπιστικού.

ΟΙ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΟΙ ΕΞΕΡΧΟΝΤΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΠΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

Ένα σημειον φανταί ότι τούσ συγκινεί ή ύβρις τάς λαμβάνουσιν μέρας εις νέα πειράμα. Περίπου 55 σελήνια έβδομημεθιας άφαιρούται από των μελών των δια τά έξόδα κατοικίας και τροφής εις το 'Ιβραμικόν και 20 σελήνια δίδονται εις τόν καθέναν έβδομημεθιας δια μικροκρέβια. 'Αδ' αυτό του τρόπου κάμνον μίαν άναγκασίαν ήπύ καταπίεσιν, που μετά 17 ή 7 ή 8 μήνας άνερχεται εις 150 λίρας περίπου.

Όταν ένας κρατούμενος άποφυλακίζεται «κατάσιν άδειας» ο Κεντρικός Σύνδεσμος Προνόσις 'Αποφυλακισμένων του όρχει ένα στέλεχος του που τον δίνει και εθρη έργασίας και ατήγη, που παρέχει οικονομικήν δότησιν, άν χρειάζεται, και εις όρισμέναις περιπτώσει του παρέχει ίματιών ή εργαλεία δια την εργασίαν του.

Ένας εύτυχής παρκών της επιτυχίας του περπατά εις ήμερες το γεγονός ότι οι συνάδελφοι των εις τάς έπιχειρήσεις του Μπρίστολ έκείνοντας ποιόν πρώην φυλακισμένους με μεγάλην έγκαρδιότητα. Έτσι οι άνθρωποι αυτοί έδημιούργησαν φίλους και συχνά ίδιχών των οικογένειαν. Κανείς μέχρι στιγμής δέν διεπράξε ένόν παραπτώμα ώστε να τεθί υπό άμνηστίασιν τόν έν λόγω οχέδιον.

Επίσης το 'Ιβραμικόν Μπρίστολ παρέχει κατάλυμα

7,60 η τιμή της λαγάνας

Δι' αποφάσεως του κ. Νομαρχου έμειώθη ή ύπό της 'Αγορανομικής 'Επιτροπής καθορισθείσα τιμή της λαγάνας από 8 εις 7,60 κατ' όκάν.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΑΓΙΟΥ ΛΑΞΙΟΥ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Μεθούριον Τρίτην 17ην τρέχοντος έορτήν του 'Αγίου 'Αλεξίου, εορτάζει ο άς άνω 'Ιερός Ναός της εθνοιαν αυτού Πανηγυρίων μετ' άρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Κωνσταντινίου.

Ο Μέγας 'Εσπερινός άρχεται την 6ην μ.μ. της Δευτέρας, ή 'Α θεία λειτουργία άρχεται την 4.30 μ.μ. της Τρίτης και δια ίεροσυρησιν και όμιλήσιν ή άρχιμύδριτις κ. Αθανάσιος Ξεφουγιάτικος. Αι καταβάσεις της Β' θείας λειτουργίας την 7.45 μ.μ.

(Εκ του 'Ιερού Ναού)

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Εκτίθεται εις φανεράν μεσοδικήν δημοπρασίαν την 1ην 'Απριλίου ε. έ. ήμεραν Τετάρτην και ώραν 12ην μεσημβρινήν εν τώ Δημαρχιακώ Καταστήματι και ενόπιον της κατά Νόμον 'Επιτροπής, ή έκτέλεσις έργου κρυσπεδώσεως τμήματος όδου Κωνσταντινουπόλεως από 'Αγ. Σοφίας μέχρι Νόρμαν.

Προϋπολογισμός δαπάνης δρχ. 60.000. Έγγυήσις δρχ. 3.000 εις γραμματίον Τ.Π.Δ ή έγχυνητική έπιστολήν Τραπεζής άνευνομιμήνης.

Διακήρυξις κ.λ.π. σχετικά μελέτης ετοιμότητας έπιπέθω εις το Γραφείον Διευθύνσεως ο Τεχνικών 'Υπηρεσιών, ένθα οι βουλομένοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν προσερχόμενοι καθ' έκάστην και κατά τάς έργασιακούσ ώρας.

Ο Δημαρχών
ΤΑΚΗΣ ΚΟΤΡΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Εκτίθεται εις μεσοδικήν δημοπρασίαν δι' έγγραφών και ένσφραγιστων προσφορών την 31ην Μαρτίου ε. έ. ήμεραν Τρίτην και ώραν 12ην μεσημβρινήν εν τώ Δημαρχιακώ Καταστήματι και ενόπιον της κατά Νόμον 'Επιτροπής, ή έκτέλεσις έργου άσφαλιστοδότησεως της όδου από πλατείας 'Υψηλών 'Αλωνίων μέχρι πλατείας Βούδ.

Προϋπολογισμός δαπάνης δρχ. 150.000. Έγγυήσις δρχ. 7.500 εις Γραμματίον Τ.Π.Δ ή έγχυνητική έπιστολήν Τραπεζής άνευνομιμήνης.

Διακήρυξις κ.λ.π. σχετικά μελέτης ετοιμότητας έπιπέθω εις το Γραφείον Διευθύνσεως ο Τεχνικών 'Υπηρεσιών, ένθα οι βουλομένοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν προσερχόμενοι καθ' έκάστην και κατά τάς έργασιακούσ ώρας.

Ο Δημαρχών
ΤΑΚΗΣ ΚΟΤΡΩΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΘΕΜΑ ΜΕΤΑΒΑΣΕΩΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Σχετικώς με τά μεταδόμενα έξ όρισμένων τουρκικών πηγών και άναγραφόμενα υπό μελούς του τύπου, περί προσεχούσ μεταβάσεως του πρόβρου της κυβερνήσεως κ. Καραμανλή εις Κύπρον, εξ έγκυρου κυβερνητικής πηγής άνακοινείται, ότι ούδεμία άπολύτως συζήτησις ένέγνετο επί του άντικειμένου τούτου.

Διαθέσιμα άγελαδοτρόφω

Η διοικήσις της 'Ενώσεως 'Αγελαδοτρόφων έπισκεψθη χθές τον κ. Νομαρχην και τον παρεκάλεσε δια την αύξησιν της ποσότητος των παρεχόμενων δια τά άγελάδας αυτών πτηνών. Ο κ. Νομαρχης άπήγγησεν, ότι ο καθορισμός της ποσότητος άνάγεται εις την άρμοδιότητα του ύπουργου και ότι θα κάμη εύμενή εισηγήσιν.

Διακοπή ηλεκτρικού ρεύματος

Η Ε.Α.Υ.Ε. «Γλαύκος» άνακοινοεί ότι αύθιον Δευτέραν και από ώρας 7.30 πρωινής μέχρι 3.30 άπογευματινής, θα διακοπή ή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος εις τάς κατάσθι τμήματα των όδών της πόλεως μετά των έκαιτέρων παρόδων, λόγω έκτελέσεως διαφόρων έργων.

Όδός 'Αλεξ. 'Υψηλάντου, από Πατρέως μέχρι Κολοκοτρώνη, 'Αγ. Νικολάου, από Κορίνθου μέχρι Τεματός, 'Αγ. Γεωργίου, από Κολοκοτρώνη μέχρι όδου Βασιλικών, Κολοκοτρώνη, από Καραϊσκάκη μέχρι Τεματός και Σκαλακιά Γραβιάς, Βασιλικών, από 'Αλεξ. 'Υψηλάντου μέχρι Τεματός Σκαλακιά, Γερμανού, από 'Ηλείας Ρούφου, από 'Ηλείας μέχρι Λόντου.

Εκ της Διευθύνσεως

ΑΠΟΨΕ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΝΗΓΗΤΙΚΗΣ

Εισιτήρια εις τά γραφεία και από της όης έσπερινής εις το Ταμείον του Θεάτρου.

ΕΙΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΤΟΥ Ι.Κ.Α. ΔΙΟΡΙΣΘΗΝ ΥΠΟ ΤΟΥ Κ. ΔΗΜΗΤΡΑΤΟΥ ΚΑΤΩΤΕΡΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΣ

ΔΙΕΜΑΡΤΥΡΗΣΗ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Δι' αποφάσεως του ύπουργού 'Εργασίας κοινοποιήσιν εις το ΙΚΑ συνεστήθη το πειθαρχικόν συμβούλιον θά έκδικάζη παραπτώματα και έπιβάλη ποινάς εις τούς γνωστούς αυτού υπαλλήλους.

Έκπρόσωποι των υπαλλήλων του ΙΚΑ διεμαρτυρήσαν δια την τοιαύτην ένέργειαν την όποian χαρακτηρίζουν ως προσπάθειαν του ύπουργού να ήσυχάζη την κρίσιν του συμβουλίου.

Η ένέργεια αυτή του κ. Δημητράτου προεκάλεσεν έκπληξιν, διότι δια πρώτην φοράν διορίζεται κατώτερος ύπαλλήλος και μάλιστα άνή-

Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ Κ. ΑΣΗΜΑΚΗ ΦΟΤΗΛΑ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

ταπεινώσει και κινδύνους. 2) Η διαχειρίσις των έσωτερικών ζητημάτων μοναδικόν κριτήριον έχει τά συμφέροντα της οικονομικής όλιγαρχίας και 3) ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοικήσεως καταλείπει εις τόν έσθον τον κομματικόν όρχει, άπογομνώνται από κάθε αξιόλογον πόρον και φθίνων συνεχώς άδυνατεί να ανταποκριθί εις τόν μεγάλο τον ρόλον.

Τά θέματα ταύτα δέν τά ήθελεν ήμετέ. Τά έθεσεν ήδη πρό πολλού ή ύβρις ή κυβερνήσις, δέν ένταφισαμόν του Κυπριακού. Με την λαϊκήν έξαθήλωση. Με την κατήργησιν της έννοιας της άλήθους Δημοκρατίας. Με την μετατροπήν των Δήμων εις όργανα κομματικώς της επιδίωξεως. Διότι αι άθροιά άπολύσεως των έκλεκτών του λαού Δημαρχών εις παρανομίας έκλόγων και ή τοποθέτησις κομματικώς της ύποκρινής δόξης εν τώσ κυβερνήσεσι δει ήθεν δέν άναμνύονται εις τάς έκλογάς.

Εάν δέν τολμούσιν να κατέλθουν και να ζητήσουν εύθέτως την λαϊκήν έγκρισιν δια την ήθελησιν των πολιτικών, είναι διότι γνωρίζουν ότι θα εσπείρασιν την λαϊκήν άποδοκιμασίαν.

Τό καθήκον να δοθί έλευθέρα και γνήσια έκφρασις εις την λαϊκήν ήθελσιν δια τόν προσεχόν έκλογών άδων εν όσους φιλοδοξούν να εφίστανται εις την εθνικήν και πολιτικήν πρωτοπορίαν. Έν συναισθήσει της βαρείας αυτής εθόνης, κατέχονται εις τάς έκλογάς ως άνεξάρτητοι ζήτηματα επί της παρούσης Κυβερνήσεως. Κρίσιμος εις την άποφασισμόν ύπάρχει ή παράδοσις εις πλείστον έγκριτων συμπολιτών.

Έν τούτοις μέχρι της ύστάτης στιγμής δέν ήθέλωσιν να πιστεύσω, ότι μόνος ήγώ είχα έπαρκώς έντονον την συναίσθησιν του πολιτικού καθήκοντος άπέναντι της μεγάλης πλειοψηφίας του άνακατόντος Πατρικού Λαού. Ατυχώς μέχρι της 12ης ώρας πα-

Ο κ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗΝ ΜΕ ΤΗΝ Ε. Ε. ΤΗΣ ΑΔΕΛΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Άνεκινώθη ότι την μεσημβρίαν της προσεχούσ Τρίτης ο 'Υπουργός Οικονομικών κ. Παπακωνσταντίνου θα συζητήσιν την 'Εκτελεστικήν 'Επιτροπήν της ΑΔΕΔΥ με τάς όποιας θα συζητήσιν τά έκκερμη ζητήματα των δήμοων υπαλλήλων. Κατά την συνεργασίαν τά ληφθόσιν αποφάσεις δια την προώθησιν του διατάγματός περί ίατροφαρμακευτικής περιθάλψεως των δημοσίων υπαλλήλων και συναξισούχων, ως και της εννοπήσεως των θέσεων γραμματέων και εισηγητών των κεντρικών και περιφερειακών ύπηρεσιών.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΘΕΜΑ ΜΕΤΑΒΑΣΕΩΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Σχετικώς με τά μεταδόμενα έξ όρισμένων τουρκικών πηγών και άναγραφόμενα υπό μελούς του τύπου, περί προσεχούσ μεταβάσεως του πρόβρου της κυβερνήσεως κ. Καραμανλή εις Κύπρον, εξ έγκυρου κυβερνητικής πηγής άνακοινείται, ότι ούδεμία άπολύτως συζήτησις ένέγνετο επί του άντικειμένου τούτου.

Διαθέσιμα άγελαδοτρόφω

Η διοικήσις της 'Ενώσεως 'Αγελαδοτρόφων έπισκεψθη χθές τον κ. Νομαρχην και τον παρεκάλεσε δια την αύξησιν της ποσότητος των παρεχόμενων δια τά άγελάδας αυτών πτηνών. Ο κ. Νομαρχης άπήγγησεν, ότι ο καθορισμός της ποσότητος άνάγεται εις την άρμοδιότητα του ύπουργου και ότι θα κάμη εύμενή εισηγήσιν.

Διακοπή ηλεκτρικού ρεύματος

Η Ε.Α.Υ.Ε. «Γλαύκος» άνακοινοεί ότι αύθιον Δευτέραν και από ώρας 7.30 πρωινής μέχρι 3.30 άπογευματινής, θα διακοπή ή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος εις τάς κατάσθι τμήματα των όδών της πόλεως μετά των έκαιτέρων παρόδων, λόγω έκτελέσεως διαφόρων έργων.

ΤΙ ΓΡΑΦΕΙ Η ΕΟΗΜΕΡΙΣ «ΚΗΡΥΞ-ΒΗΜΑ» ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΖΗΤΗΜΑ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

πιθήμως ο διαχωρισμός των δύο κοινοτήτων.

Η έλληνική κυβερνήσις δι' έσωτερικώς και διεθνώς πολιτικούς λόγους υπεχώρησεν. Ο Μκαρίσιος προέβη άκούη εις περαιτέρω παραχωρήσεις ύπογράφας την συμφωνία και έξελθών από της διάσκεψης με κάποις σπιλωμένην την φημην του. Θά ύπαρχουν στοιχεία τά όποια τά υπενθυμίζωμν πάντοτε, εις πάσαν μελλοντικήν δυσχερείαν ότι ο Μκαρίσιος έχει θέσει την ύπογραφήν του εις τάς συμφωνίας.

ΜΕΙΟΝΤΑΙ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΟΝ ΔΙΑ ΤΟΝ ΚΙΝΑΝΟΝ ΧΑΛΑΖΗ

ΑΘΗΝΑΙ. Έκ της ΑΤΕ άνεκινώθη, ότι άσφαλιστρον άνακτιών των κινάνων χαλάζης κατά 15 ο/ο περίπου.

Συνεγίζονται αι όροαί εις την Αιτωλοακαρνανίαν

ΑΓΡΙΝΙΟΝ. (Τού άναποκρυσίμας). Συνεγίζθη κατά το διαρρηθέν 24ωρον ή κωκοκαρία εις την Αιτωλοακαρνανίαν με δροχοπτώσεις και βριμύ φύχους εις τάς πεδιάδας πτώσων χύθων εις τά έρηνια.

Έξ άλλου από των άπογευματινών ώρών χθές ή κωκοκαρία έσπείμωσεν αίσθητή ύβρειν.